

习近平在省部级主要领导干部专题研讨班讲话单行本出版

新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届五中全会精神专题研讨班上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

妥善化解家事纠纷 法院试点审判改革

探索引入家事调查员

据新华社北京5月11日电(罗沙 周珊珊)记者11日从最高人民法院获悉，最高法决定在全国范围内选择北京市东城区人民法院等100个左右的基层人民法院和中级人民法院，自2016年6月1日起开展为期两年的家事审判方式和工作机制改革试点工作。

据了解，此次改革试点的工作机制主要包括探索引入家事调查员、社工陪护及儿童心理专家等多种方式，不断提高家事审判的司法服务和保障水平，探索家事纠纷的专业化、社会化和人性化解决方式等。推动建立司法力量、行政力量和社会力量相结合的新型家事纠纷综合协调解决机制，完善多元化纠纷解决机制，形成有效社会合力，切实妥善化解家事纠纷。

改革试点涉及的“家事案件”，是指确定身份关系的案件及基于身份关系而产生的家庭纠纷，包括婚姻案件及其附带案件，抚养、扶养及赡养纠纷案件，亲子关系案件，收养关系纠纷案件，同居关系纠纷案件，继承和分家析产纠纷案件等。

最高法表示，各省区市高级人民法院在指导试点法院时，可以根据各地情况自行确定少年审判与家事审判合并试点或分头试点两种模式，着力打造家事审判与少年审判的强强联合。

黄河流域防汛形势严峻 降雨量预计将偏多两成

新华社郑州5月11日电(记者 宋晓东)记者11日从黄河防汛抗旱会议上了解到，受超强厄尔尼诺事件影响，今年我国气象年景总体偏差，汛期黄河流域主要多雨区降雨量预计将较常年偏多两成，黄河发生流域性大洪水可能性增大，黄河防汛形势严峻。

黄河流域气象中心负责人介绍，今年是厄尔尼诺衰减年，根据气象预测，今年汛期黄河源头南部地区，中下游多个流域降水量将较常年偏多两成。一些专家表示，在气候变暖背景下，黄河流域出现短时强降水频率将增加，易引发山洪、中小河流洪水等灾害。

此外，黄河自1982年发生15300立方米每秒洪水以来，已连续34年未发生超过1万立方米每秒量级洪水，从洪水规律看，“久旱之后，必有大涝”，黄河发生流域性大洪水的可能性越来越大。

目前，黄河防总已加快黄河上游防洪治理工程和下游防洪工程项目的建设，同时进一步强化气象监测预报和灾害监测预警，做好防汛抗旱准备，确保黄河干流堤防防御标准内洪水不决口，安全度汛。

江南华南西南强降雨 已致76人死亡失踪

新华社北京5月11日电 记者11日从民政部获悉，5月4日以来，江南、华南及西南地区东部等地接连出现强降雨过程，部分地区遭受了强对流、暴雨洪涝及引发的山洪、泥石流等灾害，截至5月11日9时统计，共造成浙江、福建、江西、湖北、湖南、广西、重庆、四川、贵州、云南等10省区市64市(自治州)243个县(市、区)466.6万人受灾，66人死亡，10人失踪。

此外，灾害还造成9.5万人紧急转移安置，6.8万人需紧急生活救助；5200余间房屋倒塌，7.4万间不同程度损坏；农作物受灾面积268千公顷，其中绝收28.3千公顷；直接经济损失53.3亿元。

汽柴油价格“两连涨”

据新华社北京5月11日电(记者 安蓓 赵超)国家发展改革委11日宣布，自11日24时起，国内汽、柴油价格每吨分别提高120元和115元。

这是今年1月13日我国为成品油价格调整设置“地板价”后连续第二次上调汽柴油价格。

国家发改委称，此次是根据近期国际油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制进行调价。中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各级价格主管部门要加大市场监管力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场秩序。消费者可通过12358价格监管平台举报价格违法行为。

国家发改委表示，正密切跟踪成品油价格形成机制运行情况，结合国内外石油市场形势变化，进一步予以研究完善。



5月11日，村民在“乡忆纪念馆”里参观各种传统物件。宁夏永宁县望洪镇新华中心村的“乡忆纪念馆”，展出村民捐赠的老旧生活用品、老手工艺品、老旧农具生产器具等各类传统物件上千件，让人们留住记忆中的乡愁。 新华社发

国台办：

两岸关系正处重要节点 球在台湾新当政者手上 要维持两岸关系现状 不能只摘果子不拜树头

球在台湾新当政者手上，何去何从，人们拭目以待。谁在护路，谁在拆桥，相信大家看得很清楚。如果两岸导致僵局，或者出现危机，责任由改变现状者承担。

新华社北京5月11日电(记者 查文晔 齐湘辉 赵博)国务院台办发言人马晓光11日在例行新闻发布会上应询表示，当前两岸关系正处在重要节点，“球在台湾新当政者手上，何去何从，人们拭目以待”。

有记者问：《人民日报》日前发表评论员文章《不承认“九二共识”就是破坏两岸关系共同政治基础》，这是否代表大陆官方的立场？如果台湾新当政领导人在“5·20”就职演说中不承认“九二共识”，会对两岸关系带来哪些影响？

马晓光在答问时作上述表示。他说，一段时间以来，我们已多次就两岸关系重大问题表明了立场和态度。特别是就维护两岸关系和平发展政治基础的极端重要性，以及两种道路选择可能带来的两种前景，作了系统的说明和论述。这体现了我们在“九二共识”基础上继续推进两岸关系和平发展的真诚愿望。

有记者问：据报道，美国国务院官员日前接受台媒专访时表示，两岸不能有任何形式的僵局或危机。她并认为，台湾新当选领导人对此有何评论？

马晓光表示，2008年以来，两岸双方在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上，开创了两岸关系和平发展新局面，保持了台海地区和平稳定，符合两岸同胞的共同

愿望和根本利益，得到国际社会的高度评价。我们希望这样的现状能够延续。我们已经多次强调，我们的对台大政方针不会因台湾政局变化而改变。

他表示，一段时间以来，谁在努力维护两岸共同政治基础，维护两岸关系和平发展大局；谁在破坏两岸共同政治基础，改变两岸现状；谁在护路，谁在拆桥，相信大家看得很清楚。如果有些人连这点都不看清楚，甚至对后者进行鼓励，实在不是明智之举。

“我们必须重申，如果两岸导致僵局，或者出现危机，责任由改变现状者承担。”马晓光说。

有记者问：如果台湾新当选领导人在就职演说中不提“九二共识”，只承认“九二会谈”，请问发言人对此有何看法？马晓光回答说，“九二共识”是2008年以来两岸关系和平发展的基础，也构成两岸关系和平发展现状的重要组成部分。要维持现状，当然应该接受这个基础。只要承认“九二共识”的历史事实，认同其核心意涵，两岸就可以交往，就可以良性互动，两岸关系就能持续向前发展。

“我们的要求是合理的，因为我们没有对台湾新当选领导人提出超出2008年以来的新要求。”马晓光表示，我们多次重申对台大政方针不会因台湾政局的变化而改变。我们是真心实意地希望两岸关系能够沿着“九二共识”作基础铺就的光明大道持续发展，这也是两岸民众的期待。

两岸关系之所以能取得今天一系列成果，是跟“九二共识”分不开的。要维持现状，首先要维护这一共同政治基础，不能只摘果子，不拜树头。

新华社北京5月11日电(记者 查文晔 赵博 齐湘辉)国务院台办发言人马晓光11日在例行新闻发布会上应询表示，两岸关系之所以能取得今天一系列成果，是跟“九二共识”分不开的。要维持现状，首先要维护这一共同政治基础，不能只摘果子，不拜树头。绝大多数台湾同胞对此应该能够理解。

有记者问：大陆以前总是说寄希望于台湾人民，但近来两岸关系发生的连串事件，在台湾方面引起波澜。台湾民意对大陆来讲是否已不重要？未来大陆在处理两岸关系时，是否会因为台湾民众跟民进党当局分开看待，采取不同的应对策略？

马晓光在答问时作上述表示。他说，今年3月5日，习近平总书记在参加十二届全国人大四次会议上海代表团审议时就两岸关系发表重要讲话。习近平强调，我们对台大政方针是明确的、一贯的，不会因台湾政局变化而改变。我们将坚持“九二共识”政治基础，继续推进两岸关系和平发展。我们将持续推进两岸各领域交流合作，深化两岸经济社会融合发展，增进同胞亲情和

福祉，拉近同胞心灵距离，增强对命运共同体认知。

“大陆方针政策中寄希望于台湾人民的政策内涵是显而易见的，也是不需要置疑的。”马晓光说。

马晓光表示，一段时间以来，我们对维护两岸关系共同政治基础一再进行呼吁，正是为了回应两岸同胞对推进两岸关系和平发展的殷切期待。我们认为，两岸关系和平发展依然是两岸民众的主流民意。所以，我们是真心诚意地希望两岸关系继续在“九二共识”的基础上向前发展，使得两岸同胞的福祉不断增加，感情不断密切，实现互利双赢。

在回答如何评价马英九当局8年来推进两岸交流等问题时，马晓光表示，这8年来，在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础之上，两岸关系开创了和平发展的新局面。两岸建立了政治互信，开展了良性互动，签署了23项协议，推进了两岸经济合作以及一系列交流，而且减少了双方在对外事务上的摩擦和内耗。这8年的两岸关系得到了两岸同胞的广泛支持，也得到了国际社会的普遍肯定，这是有目共睹的，也是不容否认的，将写入史册。

马英九谈“九二共识”：

“前人种的树开的花结的果要珍惜”

新华社台北5月11日电(记者 陈健兴 章利新)台湾当局领导人马英九11日表示，过去8年，当局在“九二共识”基础上推动两岸和平发展，让两岸关系进入完全不同的时代。无论由何政党执政，前人已种的树、开的花、结的果都应该要珍惜。期盼民众珍视“九二共识”这项成果，让两岸关系继续往和平与繁荣方向前进。

马英九日上午在台北为海基会董事长林中森、陆委会主委夏立言、原陆委会主委王郁琦、原陆委会副主委吴美玲颁发勋章，表彰四人为维护两岸关系和平稳定发展以及巩固台海和平繁荣做出的努力与贡献。马英九在致辞时作了上述表示。

当日下午，陆委会主委夏立言主持“大陆工作专业奖章颁奖典礼”后受访时

表示，两岸关系的重要性不容忽视，希望接任的新当局能持续在稳定、和平、繁荣的道路上继续向前推进。

他说，过去8年两岸关系之所以能够突破困难，让台海情势和平稳定，也得到国际社会的赞许，“一切的原因是两岸之间找到了一个共同的政治基础”，就是“九二共识”。相信候任领导人了解两岸关系

的重要性，能“做出最明智的福祉”。

中国国民党主席洪秀柱11日则在国民党中常会上表示，国民党执政8年在涉外事务上能有丰硕成果，关键在两岸关系的稳定发展，而维系两岸关系的基础就是“九二共识”，以及由“九二共识”所带来彼此间的善意。8年来的丰硕成果极可能因为民进党反“九二共识”的意识形态，造成两岸善意基础不存在。

台湾民众呼吁新当选领导人 不要使两岸关系“走回头路”

新华社台北5月11日电(记者 陈健兴 章利新)多位台湾学术界、工商界人士和普通民众在接受新华社记者采访时呼吁，希望当局新当选领导人能够尽快就维系两岸关系和平发展的“九二共识”作出积极正面的回应，不要使两岸关系“走回头路”，伤害民众福祉和台湾的未来。

台湾“中国文化大学”教授庞建国表示，对大陆来说，“九二共识”及其“两岸同属一中”的核心意涵是不会退让的底线，同时，“九二共识”本身也是善意。大陆方面已经说得清清楚楚，如果否定“九二共识”

这一政治基础，势必导致两岸关系现状的改变。希望新当选领导人就“九二共识”及其核心意涵作出积极正面的回应。

“如果新当选领导人不接受‘九二共识’及其核心意涵，两岸的共同政治基础将不复存在，她将承担后续两岸关系恶化的责任。”庞建国说。

台湾淡江大学教授王昆义认为，过去8年，两岸以“九二共识”为基础开创了和平稳定发展的局面。而新当选领导人从选后至今，始终不回应大陆方面关于“九二共识”与两岸关系的表态。从目前来

看，新当选领导人选择的道路将为两岸关系带来更多风险。

台湾农渔牧业发展协会理事长邓学凯对记者说：“对于‘5·20’之后的两岸关系，我们很多工商界的朋友真是感到担心。百姓期待的是安定繁荣的社会和生活，希望两岸关系能在‘九二共识’这个具有高度政治智慧的稳定基础之上不断发展。”

台湾创新旅行社董事长李奇岳则表示：“台湾观光产业牵动多个行业数百万从业人口，大陆市场对我们非常重要。台

湾观光产业的发展以至于台湾经济活力的维系，都需要两岸关系和平稳定的环境和两岸之间良好频繁的互动。我们希望新当选领导人能够以‘九二共识’为基础，继续推动两岸关系和平发展，为业界和民众造福。”

台北一位郭姓出租车司机对记者说：“过去这些年两岸相处得挺好的，不应该被破坏。民进党要看得到老百姓的需要，不能只考虑自己的利益，也不要对大陆的善意视而不见，反而去挑衅，这是很危险的。”



时速160公里 城际动车组 获“准生证”

11日，中车青岛四方机车车辆股份有限公司通报，其研制并具有完全自主知识产权的我国首款时速160公里CRH6F型城际动车组，获得了国家铁路局颁发的型号合格证和制造许可证。新华社发

西藏5.5级地震 造成60多人受伤

据新华社拉萨5月11日电(记者 张震)据中国地震台网测定，5月11日9时15分，西藏昌都市丁青县发生5.5级地震，震源深度7公里。西藏自治区人民政府应急办最新消息显示，已造成震中嘎塔乡60多名村民受伤，其中6人伤势较重。

地震发生时，丁青县嘎塔、甘岩、尺模、巴达等乡镇震感强烈，部分房屋倒塌，桥梁、道路损毁。据介绍，嘎塔乡政府至果东村道路出现塌方，目前正在积极抢修中。

截至目前，地震已造成嘎塔乡60多人受伤，其中6人伤势较重，受伤人员已全部安全转送到昌都市人民医院接受救治。

做个手术肾“丢”了？ 徐州“右肾缺失”事件谜底揭开

调查报告：术后右肾存在，呈现为外伤性移位、变形、萎缩

新华社南京5月10日电(记者 陈刚)江苏省徐州市卫生和计划生育委员会调查组10日晚间发布“关于刘永伟术后‘右肾缺失’的调查报告”，综合第三方检查报告和专家组意见，调查组认为：刘永伟术后右肾存在，目前呈现为外伤性移位、变形、萎缩。

报告称，5月5日，徐州市卫生和计划生育委员会组成调查组，对安徽宿州刘永伟2015年在徐州医学院附属医院接受胸腔手术后“右肾缺失”一事开展调查。调查组查阅了患者住院病历及相关检查资料，对患者及相关医务人员进行了询问；5月7日尊重患者意愿陪同患者在第三方医疗机构(南京军区总医院)对其作进一步检查。

对其住院病历及医患双方提供的相关资料进行封存保管。报请江苏省卫生计生委，由江苏省卫生计生委邀请省内外5名专家组成专家组对相关资料进行分析讨论。

报告在“调查结果”中表示：2015年6月19日，患者入住徐州医学院附属医院，其主诉“因不慎骑车摔伤6天”，徐州医学院附属医院胸外科诊断为“右侧外伤性膈疝、右

侧多发肋骨骨折、双侧胸腔积液、右肺挫伤、肝、右肾挫伤、胸腰椎棘突及横突多发骨折”。2015年6月20日10时整在全麻下进行“经胸膈疝修补术、肋骨内固定术、肺纤维板剥脱术”，术中见肝脏及肾脏植入胸腔，请泌尿外科会诊后还纳入腹腔，当日17时手术结束。2015年6月21日查胸腹部CT示右肾轮廓不整，密度不均，2015

年6月25日复查腹部CT示右肾轮廓不整，密度不均减低。2015年7月1日9时30分因切口感染行“胸壁切口清创缝合术”，当日11时30分手术结束。2015年8月18日出院。

针对刘永伟“右肾缺失”，南京军区总医院检查报告显示：肝脏内后方与右侧膈脚间软组织影，考虑为外伤后右肾移位、变形、萎缩，其外侧软组织感染、窦道形成。专家组讨论意见为：患者胸腹部多脏器严重复合伤，多发肋骨骨折，外伤性膈肌破裂，肝脏、右侧肾脏植入胸腔，右侧肾脏挫裂伤、肝脏挫裂伤。术后第一天胸腹部CT、第五天腹部CT提示右肾存在并可见裂伤。